

Год интересов человека и развития махалли

БОЛЬШИЕ ИНФРАСТРУКТУРНЫЕ ПРОЕКТЫ, РЕАЛИЗУЕМЫЕ НА БЛАГО ЛЮДЕЙ



Евгения Юн.
«Правда Востока».

Многим из нас приходилось слышать от соотечественников, что лучшие условия всегда создаются в первую очередь в столице. Однако масштабные созидательные работы, которая проводится в настоящее время в Республике Каракалпакстан, позволяют убедиться: коренные реформы имеют обширную географию и не ограничиваются пределами одного региона. Наряду с административным центром - городом Нукусом - во всех уголках республики создается современная инфраструктура в целях организации рабочих мест для жителей, поддержки женщин и молодежи. Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с ходом реализации проектов 23-24 февраля.

(Окончание на 2-й стр.)

Форум



САДОВОДЫ УЗБЕКИСТАНА РАЗВИВАЮТ ПЛОДОВООЩНОУЮ ОТРАСЛЬ

В столице проведен первый форум плодоовощной отрасли Узбекистана. Мероприятие организовано при поддержке Евросоюза Международным центром стратегического развития и исследований в сфере продовольствия и сельского хозяйства при Министерстве сельского хозяйства Республики Узбекистан в рамках проекта, который реализуется Всемирным банком и финансируется ЕС.

Проект по развитию плодоовощеводства в Республике Узбекистан, рассчитанный на 2015-2023 годы, - это содействие стране в повышении производительности, прибыльности и конкурентоспособности плодоовощной отрасли.

Одна из целей форума - обсуждение возможностей развития плодоовощной отрасли Узбекистана, эффективности создания ассоциаций, - сказал в беседе со СМИ менеджер проекта Шерзод Джураев. - С сентября 2020 года до июля 2023-го в рамках проекта компания Anpexure Financial Solutions осуществляет разработку аграрных технологий по маркетингу, исследования проводятся по всей республике. У нас есть три филиала - в Ташкенте, Самарканде и Бухаре. Ведется изучение новых рынков, а также путей создания узбекских брендов продовольствия. Специалисты будут обучать технологиям выращивания плодовых культур, хранения урожая и логистики, расскажут о возможностях реализации на мировых рынках.

Центр стратегии по продвижению бизнеса - давний партнер ЕС. Его специалисты поделились мировым опытом в аналитике плодоовощной отрасли, тенденциями на рынках плодовых и овощных культур, обсудили вопросы выращивания и экспорта. Мы поможем продвижению плодоовощной продукции из Узбекистана на рынок Европейского союза при условии соблюдения страной требований по качеству, принципам гендерного равенства и недопущения использования принудительного труда на плантациях и в садах, - отметил руководитель отдела сотрудничества делегации Евросоюза в Узбекистане Франсуа Бежо.

С докладом о состоянии мирового рынка плодов и овощей, проблемах Узбекистана в экспорте этих культур и путях их решения выступила на форуме руководитель проекта технической помощи по маркетингу в реализации плодоовощной продукции узбекских садоводов и овощеводов Оксана Руженкова (Украина).

Как отметила спикер, беспорядочным лидером по экспорту фруктов и орехов являются США (11 процентов), Испания (8) и Нидерланды (6). По экспорту овощей - Китай (13 процентов), Мексика (11) и Нидерланды (10). При этом секрет успеха голландцев заключается в том, что они просто удачно скупают и перепродают продукцию.

Наша страна только недавно вышла на мировые рынки фруктов и овощей, поэтому позиции довольно скромные: 0,5 процента в экспорте овощей и 0,4 - фруктов. Зато у нас высокий уровень самообеспеченности фруктами и овощами: Узбекистан импортирует 0,1 процента овощей и еще меньше фруктов. В основном завозятся только картофель и бананы.

При анализе экспорта из Узбекистана наблюдается рост продаж сушеного инжира (на 129 процентов), дынь и арбузов (118), яблок, груш, айвы и лимонов (35), оливок (32), хурмы (14). На 74 процента - лука и чеснока, сушеных овощей (58), моркови и редиса (35).

Основными странами, куда экспортируется наша продукция, являются Россия, Казахстан, Китай, республики Центральной Азии. Перспективные в плане освоения рынки Германии, КНР, скандинавских стран и Аравийского полуострова.

(Окончание на 2-й стр.)

ПРЕЗИДЕНТЫ УЗБЕКИСТАНА И РОССИИ ПРОВЕЛИ ТЕЛЕФОННЫЙ РАЗГОВОР

25 февраля состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным.

Был обсужден ряд актуальных вопросов узбекско-российского сотрудничества. Главы государств рассмотрели ход практической реализации договоренностей, достигнутых по итогам контактов на высшем уровне, включая продвижение совместных проектов сотрудничества

в торгово-экономической, инвестиционной и культурно-гуманитарной сферах.

Состоялся также обмен мнениями по международной и региональной повестке, в том числе складывающейся ситуации вокруг Украины.

УзА

Молодежная политика

СОЗИДАТЕЛИ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА

Дилбар Сууюнова.
Профессор кафедры ТГЮУ,
доктор юридических наук.

Указом Президента 28 января утверждена Стратегия развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы, где обозначен комплекс целей и задач для дальнейшего развития нашей страны на ближайшую и среднесрочную перспективу. В этом важном документе предусмотрено внедрение инновационного подхода - системы оценки результативности планируемых реформ.

Стратегия развития, охватывая разные сферы деятельности, нацелена на повышение уровня и качества жизни народа республики. Задачи, поставленные руководством страны, требуют безусловного исполнения. Для этого необходимы сплоченность управленческих и исполнительных институтов общества, стремление работать на благо людей.

Одно из приоритетных направлений деятельности Стратегии развития - совершенствование государственной молодежной политики. Так, цель 70 предусматривает масштабные мероприятия по обеспечению прав, свобод и законных интересов подрастающего поколения, охране жизни и здоровья, улучшению условий пользования ею квалифицированной медицинской помощью, повышению медграмотности и укреплению здорового образа жизни.

Сегодня среди населения планеты насчитывается более двух млрд юношей и девушек, что является рекордным показателем за всю историю человечества. Несомненно, соблюдение принципов гарантии прав и интересов молодых людей, подготовка их к полноценной взрослой жизни, воспитание в духе патриотизма - первооснова молодежной политики любого государства.

С первых лет независимости в Узбекистане создана правовая и институциональная база, гарантирующая защиту прав молодежи. Наряду с законами «Об образовании», «О гарантиях прав ребенка», «О физической культуре и спорте», «О профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних» и другими законодательными актами создана целостная система воспитания гармонично развитого поколения. Логическим продолжением

начатых дел, открывшим совершенно новый путь, стал Указ Президента «О мерах по коренному реформированию и поднятию на новый уровень государственной молодежной политики в Республике Узбекистан» от 30 июня 2020 года.

В целом в нашей стране для поддержки молодого поколения сформирована целостная и непрерывная система образования, усилена его социальная защита.

В интервью главному редактору газеты «Янги Узбекистон» Салиму Дониёрову глава государства отметил, что молодежи свойственно мыслить по-новому, уверенно предлагать и осуществлять креативные идеи, нестандартно подходить к решению проблем. Поэтому сегодня приоритетное значение отдается качественному образованию молодого поколения, реализации его талантов и потенциала в науке, бизнесе, искусстве, литературе и спорте, обеспечению активного участия в общественно-политической жизни.

Правительством Узбекистана утверждены Концепция развития государственной молодежной политики в Узбекистане до 2025 года, а также «дорожная карта» по реализации данной Концепции в 2021-2022 годах.

(Окончание на 3-й стр.)

От Стратегии действий - к Стратегии развития

ЦИФРОВАЯ ЭКОНОМИКА КАК ОСНОВНОЙ ДРАЙВЕР ДВИЖЕНИЯ ВПЕРЕД

Шавкат Алимбеков.
Главный специалист
Центра «Стратегия развития».

В условиях стремительного перехода к четвертой промышленной революции цифровым технологиям и телекоммуникациям придается огромное значение. В развитии Нового Узбекистана эта сфера сегодня занимает особое место.



Проводимая руководством страны работа по развитию цифровых технологий и телекоммуникаций и их широкому внедрению в рамках Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах уже дает свои плоды в цифровой трансформации.

По данным Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан, общее количество абонентов мобильной связи с 2017 года выросло на 7,6 миллиона человек и составило 29 миллионов. А число пользователей интернетом - почти в два раза, достигнув 27,2 миллиона.

Важно отметить, что проводимые в стране реформы также положительно повлияли на рейтинг Узбекистана в международных показателях. К примеру, по Глобальному индексу кибербезопасности (Global Cybersecurity Index - GCI) в 2018 году республика

заняла 52-е место среди 175 стран (в 2017-м - 93-е). По Индексу развития электронного правительства (E-Government Development Index - E-GDI) с 2016 года улучшила свои позиции: на 87-й строчке из 193 государств.

Как отмечают эксперты, росту числа абонентов способствовало не только развитие инфраструктуры ИКТ, но и понижение стоимости за пользование интернетом при одновременном увеличении его скорости. В прошлом году был снижен тариф для операторов и провайдеров за интернет-услуги на 42,9 процента по сравнению с аналогичным периодом 2020-го и сегодня составляет 30 тысяч сумов за 1 Мбит/с. К настоящему времени 95 процентов населенных пунктов получили доступ к мобильному интернету, порядка 54 процентов домохозяйств подключены к высокоскоростному.

(Окончание на 2-й стр.)

Мнение

БЕЗОПАСНОСТЬ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ: АНАЛИЗ ПРОБЛЕМ И ПОИСК РЕШЕНИЙ

Светлана Селиманова.
Доктор юридических наук, заведующая кафедрой Университета общественной безопасности Республики Узбекистан, профессор.

Тема обеспечения безопасности дорожного движения не теряет актуальности, затрагивая интересы практически всех слоев населения. При этом мы задаемся вопросами: достаточно ли высок уровень правосознания современных водителей и пешеходов, существует ли культура вождения? Однозначно ответить на них сложно.

В стране участились случаи нарушения ПДД, которые становятся причиной травм разной степени тяжести, порчи автотранспорта, гибели людей...

Как отметил глава государства на видеоселекторном совещании, посвященном вопросам обеспечения безопасности дорожного движения 11 февраля текущего года, в 2021-м в Узбекистане

произошло более десяти тысяч дорожно-транспортных происшествий. При этом пострадали свыше девяти тысяч человек, погибли - около 2,5 тысячи. Причина большинства ДТП - игнорирование правил, неопытность водителей, а также несоблюдение правил пешеходами.

(Окончание на 3-й стр.)



